Проект
БЮДЖЕТА ПО РАСХОДАМ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КРАСНОЯРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТЕРЛИТАМАКСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН 

НА 2018 ГОД  И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2018-2020Г.


Расходы бюджета сельского поселения на 2018 год по всем источникам запланированы в сумме 4659,4 тыс. рублей, из них:

- межбюджетные трансферты с  бюджета республики 500 тыс. руб.;


- федеральные средства на ведение ПВУ (первичного воинского учета) 93,6 тыс. руб.;


- собственный бюджет 4065,8 тыс. руб.

По разделу «Общегосударственные вопросы» на содержание главы и аппарата предусмотрены расходы в сумме 1988,3 тыс. рублей и резервный фонд в сумме 5 тыс. рублей. Доля расходов на данный раздел составляет 42,6% от общей суммы бюджетных ассигнований.
По разделу «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» предусмотрены расходы по первичному воинскому учету в сумме  93,6 тыс. рублей. 
По разделу «Защита населения от чрезвычайных ситуаций» предусмотрены расходы в сумме  42,8 тыс. рублей на монтаж  автоматич. пожарной сигнализации и системы оповещения людей при пожаре. 
По разделу «Обеспечение пожарной безопасности» предусмотрены расходы на приобретение пожарной емкости в сумме  226,8 тыс. рублей, из них 200 тыс.руб. предусмотрено за счет межбюджетных трансфертов с бюджета РБ. 
Расходы бюджета на 2018 год по разделу «Дорожный фонд» на содержание дорог по переданным полномочиям за счет акцизов запланированы в сумме 654,7 тыс. рублей. Доля расходов на данный раздел составляет 14% от общей суммы бюджетных ассигнований.

Расходы на выполнение кадастровых работ запланированы в сумме 140 тыс. рублей. 
По разделу «Благоустройство» предусмотрены расходы в сумме 1088,3 тыс. рублей. Доля расходов на данную отрасль составляет 23% от общей суммы бюджетных ассигнований, из них:

· уличное освещение – 65 тыс. рублей, 
· содержание в чистоте, текущий ремонт и другие расходы по содержанию территорий населенных пунктов – 409 тыс. рублей,
расходы на приобретение строительных материалов, электротоваров (для уличного освещения) и прочих материалов и основных средств  – 614,3тыс. рублей, из них расходы на металлическое ограждение нового кладбища в с. Косяковка составит 464,3 тыс. руб.
Плановые расходы на 2019 год запланированы в сумме 4473,6 тыс. рублей и на 2020 год в сумме 4514,9 тыс. рублей.

